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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal
MATEMATICA - 9° Ano

Teste de Avaliagago — 9°D — 06/12/2016

Parte I - 20 minutos - E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

1. O Mauricio tem um conjunto de luzes de Natal com 24 lampadas: 14 sao brancas, 6 sdo vermelhas e 4 sao
azuis.
O Mauricio lembrou-se que no ano passado havia uma lampada fundida, mas nao se recorda qual era a cor.

Qual é o valor da probabilidade, em percentagem e arredondado as unidades, de que a lampada fun-
dida nao seja de cor vermelha?

(A) 25% (B) 58% (C) 60% (D) 75%

2. As varidveis = e y sdo inversamente proporcionais, e que a constante de proporcionalidade é 3,2
Sabendo que x = 7,4 qual é o valor de y correspondente?

Apresenta o valor arredondado as centésimas.
Mostra como chegaste a tua resposta.

3. Determina os valores aproximados as centésimas das coordenadas do ponto de intersecao da reta definida

1
pela equacao x = 6 com o grafico da fun¢do definida por f(z) = —222

Mostra como chegaste a resposta.

4. Verifica se z = 3,3 é uma solucio da equacdo 25x2 — 165z +272 =0

Mostra como chegaste a resposta.
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Parte IT - 70 minutos - Nao é permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de
respostas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

5. A Laurinda estd a registar os tempos numa prova de atletismo. No final reparou que o atleta mais rapido
concluiu a prova em 35 minutos e o que ficou na ultima posicao demorou cerca de 84 minutos.

Se a Laurinda quiser construir um histograma com cinco classes de igual amplitude, em que o limite
inferior da primeira classe seja 30 e em que nem a primeira, nem a tltima classe tenham frequéncia zero,
qual deve ser a amplitude das classes?

Indica um valor possivel para amplitude.

Mostra como chegaste a tua resposta.

6. A Lucilia colocou num saco 7 cartoes, cada um com uma das letras da palavra LAREIRA.
Depois retirou, ao acaso, um cartao do saco e verificou que a letra desse cartdao era uma consoante.

Qual é a probabilidade dessa letra ser um "R”?
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

7. A Liliana quer fazer uma foto de familia com o irméo, o pai e a mae e ela propria, colocados em fila.
Decidiu que o pai e a mae devem ficar um em cada extremo da fila.

De quantas formas diferentes pode organizar a fila para fazer a fotografia?
Mostra como chegaste a resposta.

80
70 \

8. A Luisa costuma viajar no fim de semana para a terra
dos avés, sempre pelo mesmo itinerario, ou seja, sempre
com a mesma distancia.

Velocidade média (Km/h)

\\
O gréfico ao lado representa a relacao de propor- 40
cionalidade inversa entre a duracao (em horas) de uma 30
destas viagens e a respetiva velocidade média (em -
Km/h). 20 ~
10

O ponto de coordenadas (3,30) pertence ao gréfico.

0 2

1 2 3 4 5

Duragéo da viagem (h)

8.1. Calcula o valor da constante de proporcionalidade e indica o seu significado no contexto da situacao
descrita.

8.2. O pai da Luisa fez a mesma viagem de bicicleta e demorou 6 horas.
Determina a velocidade média da viagem do pai da Luisa.
Mostra como chegaste a resposta.
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9. Considera uma funcao f de proporcionalidade direta defina por f(x) = 52 e uma fungéo g de proporcio-
nalidade inversa, cujo grafico intersecta o grafico da funcao f no ponto de abcissa 2

Determina uma expressao algébrica da funcao g
Mostra como chegaste a tua resposta.

10. Na figura ao lado, estd representada, num referencial cartesi-
ano, parte do grafico de uma fungao f

Sabe-se que: f
e a funcao f é uma funcao quadratica definida por P
f(x) = az? , sendo @ um niimero positivo S5F—"7

e o ponto P pertence ao grafico da fungao f e ao gréfico e
tem coordenadas (2,5)

+

10.1. Determina o valor de a
Apresenta o valor na forma de fracéo.

10.2. Considera a fungdo quadratica g, defina por g(z) = k2>
Sabendo que k é um niimero positivo e que k > a, o que podemos afirmar sobre g(—2)?

(A) 9(=2) <0 (B) 9(=2) <5 (C) g(=2)=5 (D) 9(=2) >5

11. Considera a fungdo quadratica definida por f(z) = 2% e a fungao

afim definida por g(x) = 52 — 6 x| 22| 5r—6
0] 0 —6

A tabela ao lado representa alguns objetos e as respetivas ima- 1

gens pelas fungoes f e g 5

Reproduz a tabela na tua folha de resposta, completa os espagos em 3

branco e indica o conjunto solucao da equacdo z? = 5z — 6 de acordo 4

com os valores que indicares.

12. Na figura ao lado, estao representados, num referencial cartesiano, yA
parte do gréafico de uma funcao quadratica h e a reta AB
-2 0 3 .
Sabe-se que: ! ! ’
e o ponto O é a origem do referencial i i
e 0s pontos A e B pertencem ambos ao grafico da funcao f 1 1
e as coordenadas do ponto A sdo (—2, —4) A /[ 4 i
e as coordenadas do ponto B sido (3, —9) |
e a funcdo h é definida por h(z) = —22 _6 i
e a equacao da reta ABéy=—x—6 |
|
|
Em qual das seguintes opgoes estéd representado o conjunto solugao -~
da equacdo —2% = —x — 67
(A) {=23}  (B){-4-9} (C){-60} (D)0 h
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13. Resolve a equagao seguinte.

52
T +x:$+1

Apresenta todos os calculos que efetuares.

PN O W=

11.
12.
13.

COTACOES:

5 pontos
6 pontos
7 pontos
5 pontos
8 pontos
6 pontos
8 pontos

7 pontos
8 pontos
8 pontos

8 pontos
5 pontos
6 pontos
5 pontos
8 pontos

100 pontos
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